

Független Magyarország

Egy szám
200
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 5000 K
Negyedévre — — — 15000 K

Egy szám
200
korona

Rakovszky belügy- miniszter Balatonfüreden.

Budapestről jelentik, hogy Rakovszky Ivan beügyminiszter tegnap, vasárnap résztvett a balatonfüredi hősi halottak emlékére felállított emlékoszlop leleplezésén. Az ún. epségen Héjji Imre képviselő beszéde után Rakovszky belügyminiszter beszélt. A hősök emlékével kapcsolatosan figyelmeztette a nemzetet, hogy fejelemzetlenséggel és kötelesség tudás nélkül nem lehet az ország sorsát jobbra fordítani. Figyelmeztetett arra, hogy ma a magyar népet mindentéle jelszóval akarják félrevezetni. Ma súlyos helyzetben van az ország, de reméli a jobb jövőt.

Ügyész a vádlottak padján.

Budapest. Déner Béla volt nemzetgyűlés képviselő azért, mert nem választotta meg újra, Tomcsányi Vimos Pál volt igazságügyminiszter kinevezte a pest-vidéki törvényszékhez ügyésznek. Déner azóta is folyton cikkezik a Szózatban és a Népből. Legutóbb igazságügyminiszter ellen írt cikkével keltett feltűnést. A múlt évben a Szózatban és a Népből megrágalmazta Hajdúmegye alispánját és főügyészt, akik ezért sajtóbíróvá is állították. Az ügyesség indíványára az ügyészt vád alá helyezték és az ügyben most, csütörtökön lesz a budapesti büntetőtörvényszéknel a főtárgyalás.

Elloptak 75 darab Salgót.

Budapest. A Zsír és Pénztáregylet feljelentést tett, hogy 75 db salgótarjáni részvényt elloptak a bankban. A tettes a listromot meghamisította. A kár 75 millió korona. A nyomozás megindult.

Vass József miniszter a politikai helyzetről.

Budapest. Vass József népjóelőti miniszter és helyettes miniszterelnök a „Reggel” munkatársa előtt nyilatkozott a politikai helyzetről.

— A miniszterelnök hosszasan távo maradásának — mondta Vass miniszter — egyik oka, hogy Bethlen több tárgyalást folytatott a külföldi kölcson érdekében és tárgyalásokat kezdett a kisanant képviselőivel is gazdasági jelentőségi kérdésekben.

— A magyar kereskedelem helyzetére vonatkozólag kijelentette a miniszter, hogy kereskedelmi életünk zavartalan folyását nagyban gátolja az a körülmény, hogy

a szomszédos államokkal csak nehezen, vagy egyáltalán nem tudunk érintkezni. Ezeket az állapotokat meg kell szüntetni. Csak akkor lehetnek ebben az országban a kereskedelem terén normális állapotok, ha a magyar kereskedelem befolyik a világkereskedelem áramlatába.

Az ébredők ellen indított vizsgálatról a miniszter a következőket jelentette ki.

— A belügyminiszter vele nem kötött erre vonatkozólag semmit. Azt látja Vass miniszter, hogy az egész ügyhöz messzebbmenő következtetéseket nem lehet fűzni.

A debreceni egyetem felavatása.

Tegnap, vasárnap avatták fel a debreceni tudományegyetem nagyterei orvosi klinikáját. Az ünnepségen képviseltették magukat a magyar egyetemek és megjelent gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Tóth Lajos és Patay Pál államtitkár. A kultuszminiszter több küldöttséget fogadott. A klinika felavatása után Tóth Lajos tiszteletbeli főorvossá választották.

Lendvai szegedi beszéde.

Szeged. Lendvai István szegedi beszédével kapcsolatosan élénk sajtópolemia indult meg a fővárosban. Lendvai több budapesti napilapot azal fenyegetett meg, hogy feljelentést tesz ellenük, mert szegedi beszédét tudatosan elferdítve közölték. A szegedi rendőrség egyik vezetője Bottkai dr. rendőrtanácsos az emlékeztet szegedi beszédéről az alábbiakat mondta el a sze-

gedi Fiss Hírek munkatársának:

— Lendvai István beszédének teljes alaposságú gyorsírói másolata tényleg a szegedi rendőrség birtokában van és annak másodpéldányát már fel is terjesztettük a belügyminiszter úrnak. Általános megállapítottuk, hogy Lendvai valóban elkövette a felekezeti izgatást, sőt beszédjének nagyrésze kimeríti az izgatás kritériumát. Miután ezt konstatáltuk, az egész ügyet rövidesen áttettük az ügyészségre, hogy indíson eljárást Lendvai ellen felekezeti izgatás címén. Az ügyészség dolga lesz azután felírni a német gyűlést hogy függessze fel Lendvai mentelmi jogát és elkészítse a vádiratot.

Olasz csapatok vonultak fel a jugo- szláv határra.

Budapest. Az olasz határról érkező hírek azt bizonyítják, hogy a határra az olaszok erős csapatokat vonultatnak fel.

Sport.

Magyarország—Ausztria
2:0 (0:0).

Délmagyarországi válogatott—Északmagyarországi válogatott 2:1.

Zürichi nyitás: Budapest 3:02¹/₂

Szociálista népgyűlés

volt tegnap délelőtt 10 órakor a Matyás király téren. Ez volt az első eset emlékeztetünk szerinti, hogy egy népgyűlés nem a főtéren, hanem a Matyás király téren tartottak. Úgy értesültünk, hogy a rendőrségnek az a terve, hogy mindenféle népgyűlést elterelje a főtérről és lehetőleg a tágas Matyás király térre terelje.

A népgyűlés nem volt népes, a rendezők szerint azért, mert késő hirdették meg és szokatlan helyen tartották. A gyűlés szónoka Saly Endre nemzetgyűlési képviselő majdnem két órában beszédében fejtegette a drágaság okait, ismertette a szociáldemokrata párt felfogását a tisztviselői létszámcsoökkentés dolgában. Beszélt a munka értékről és a munkabérekéről. Végül szervezkedésre szólította a munkásságot.

Saly Endre beszédére csak egyetlen megjegyzésünk van: Nem ismeri a vidéki viszonyokat. Mert ha ismerné, nem állított volna olyan, hogy egy munkásnak husz ezer korona heti keresete van. Ez tévedés és tévedéséről egy közbeszóló fel is világosította, amikor azt mondta, hogy a munkás átlagos heti keresete 65—75 ezer korona között mozog.

Abban is téved a szónok, hogy a szomszédos államokba jobbak a kereseti viszonyok. Tudtukkal ott sem jobbak azok és például Jugoszláviában általános a panasz, a drágaság miatt.

A kisemberek adója.

Good előtt áll ma mindenki. Egyiket a megnehezült életviszonyok, másikat a keresési lehetőség megcsappanása, harmadikat a forgalom hiánya és így tovább mindentit eszt az általános gazdasági és pénzügyi helyzet. A külön külön jelenlévő gondok mellett van még egy általános mindenki egyaránt érintő teher, amelynek súlyát minden ember éri és ez az adó. Az adó, amelynek nevei hónapról hónapra csapódnak, azaz a példánapról-napra növekednek. Ezek az adók most a közelgő október hónappal közös gondok elé állítanak magánembert, iparost, kereskedőt, vállalkozót, egy szóval mindenkiket. A megélő török és gondok sokaságához sokszoros erővel csatlakozott az a nem várt teher, amely a földével amúy sem rendelkező kisembereket sújta a legérettebben. Az adószedés függését Damokles kardja igazságtalanság veszedelméi jeleli.

A kereskedők tiltakozása, a kisiparosok feljajdulása nem az adószedést való megsemmisítő idegenkedést és haragot jelent ezúttal, hanem azt a veszedelmet, amely a töke nélkül ugyancsak vergődő kisiparost és kiskereskedőt a legválságosabb helyzetbe sodorja, ha az adószedésnek most tud idójában megfelelni.

Kétségtelen, hogy az állam háttartása nem a legrosszabb, de ennek a háttartásnak fenntartása nem támaszkodhatik kizárólag az adószedésre. Hiszen így is a különböző adónemek lényegesen hozzájárulnak a drágaság növeléséhez. A kisipar és kiskereskedelem pedig kénytelen a fozósódó drágulás következtében mind szélesebb körre szorítkozni, mert forgókével nem rendelkezik, beszerezni alig tud, ami készpénzt beszerez, adóban kénytelen elhelyezni. A kis gazdasági vállalkozás veszedelmesebb növekszik. Már pedig a dolgozó emberek elemesének válsága, újabb és súlyosabb válságot eredményez az általános gazdasági helyzetnek is. Addig míg a kisipar, a kiskereskedelem teherképesége nem csökken, addig az államháztartás is bizonytalan marad. Feltétlenül szükség van adókra, hogy szűkösnek nélkül lehessen

kormányozni a mai, az államra is súlyos gazdasági helyzetben, de ehhez lehetővé kell tenni a teherviselést. Azra van legfőbb szükség, hogy a kisipar ne legyen kénytelen a minimumra korlátozni üzemeltetése hiányában, a kiskereskedés ne legyen kénytelen forgó tőkére és

forgalom hiányában máris hónapra vergődni a bizonytalanság hullámain. Az adógondot mindenre és mindenkiere egyformán megoldja, ha a mai pangású élet vártja fel a súlyos terhek felelőseit, ha valamilyen jó védelemben

Igy irnak Bajáról.

A Pesti Lapok írta: Baján a rozának van a legfűrésztől gágyára. Megszegedje a mélyedését, amikor az időseknél nem tépálják felélen és pedig ezt tenni elmulasztották és világ csúfjára Baján a szegényekben maradt. Ide oda tanácsot, mitől vegyék a szegények az adót, még rendkívüli életről kényteleneket is hívják egybe, rendkívüli felhatalmazással adnak a pogormenternek, hogy — néhány végzet parancsot rendezzen, melyek esetleg a gágyarát is kivihetnék, de végre mégis csak

szegények jutott a gágyar és ha jól tudjuk, holnap lesz az a nagy nap, amikor ismét meggyúznak az olyan hosszú időn át pihent utcai gázlámpák, (tevédek) az utca gázlámpái, talán még a konyhai részek is, és az a család is megértéssel, hogy a szegények még jótételek, melynek kora nyári idejében a gázvilágítás hiánya miatt kudarccal végződött. Baján nagy az óram, hogy végre újabb lehet majd éjjel is az utca lámpái, mert most azt csak a barátok merék megsejtelkedni

Lengyelország kisajátítja a német telepeket birtokait.

Varasóból jelentik: A kormány elhatározta, hogy azokat a német telepeket birtokait, akik a volt német kolonizáció birtokaitól vannak földet, kisajátítja. A Duitch von a Bund az ellen az intézkedés ellen a Népszövetséghez fordult panaszozással. A lengyel kormány azonban kijelentette, hogy nem ismeri el a Népszövetség illetékességét ebben a kérdésben, hanem a hágal nemzeti elhatározás döntését várta ki. A hágal bíróság foglalkozott is az ügyvel és úgy döntött, hogy a kérdés a Népszövetség elé kerül, egyúttal megsejtelkedni is,

hogy a lengyel kormány eljárása nem egyezik meg vállalt kötelezettségeivel. Ezt a döntést a lapok némiképp kommentálják. A földreform végrehajtásával különböző a leginkább érdekeltek mindegyik megelégedve, így a földtulajtosok és a kiegészítő egyrészt elégedettek a reformmal. A földtulajtosok már annyira mentek, hogy párba tömörültek, amelynek monarchia elnöke van. A párthoz már politikai csajira való tevékenység a nagypár és nagykereskedelmek képviselői is csatlakoztak, de sok híve van a pártosság körében is.

A szegényház felszerelése.

Nincsen ruha és fehérnemű. Elhanyagolt gazdálkodás.

Egy toprongyos, szennyes ruhájú emberke áll előttem és bambán bámul rám, amikor kinyitja a szemét és egyetmázi.

A szegényház „ápolja“ faszóssal húsos csomó mellett a fehérkék csikós rossz kabátot. Bizony az a zubbony kevés melegeget tart. Nézem az embert és bizony nem valami gazdaságos rászáni. Pizkós, rongyos. Ki-

csüt ötöt, bambó, félénk az öreg. Nehézzen tudom magamat vele megfertetni. A szegényházakban a szegényházra, a városnak erre a „szociális“ és humanitárius intézményére.

A szegényház külsője is, bejárata is arra vallanak, hogy ezt a házat jölelők emberek elgondolása hozta létre, hogy az el-

aggottakat, a szegényeket, a magatehetetleneket az élet küzdelmeitől mentesítse. A tágas udvarban körülnézünk. Öreges, tehetetlenek ennek a szomorú háznak a lakói. A „legintelligensebb“ volna köztük talán a híres „Pik Kácsi“. Három nyelven: magyarul, németül és szerbül ír, olvas és beszél. Csak-hogy es már teljesen leállt.

A szegényház lakói mind-mind nagyon rosszul vannak öltözve. Nincsen ruhájuk, nincs cipőjük és higiénis nagyobb dicőségére két három heig hordja magán az a szerkesztő, akiknek egyáltalán jut még. Mert bizony mindezen anyai felhárom, hogy mindenkinek jutson. Ami ruha, fehérnemű volt, azt elvitték magukkal a szerbektől. Még ezt a szomorú házat is kifosztották. Most jó volna, ha volna annak a szegényeknek legűk, de különbözően fűtött ruhájuk, mert nehéz lenne szegényeknek végigküzdeni a tele ruha nélkül.

A szegényház gazdasága is el van hanyagolva. Eselőt mindig bevetek ott disznót és így házilag biztosították a szegények szűkös hást. Most nem bevetnek disznót. Vajjon honnan szerezik majd az a szegényház szűkös, Talán a hontatól. Egy kissé köztéves lesz.

A szegényházat a szerbektől kifosztották. Elhanyagoltan maradt. De hát azért nem lehet fehérnemű és ruha nélkül hagyni a szegényház ápolójait. A városnak tényleg mindegyik módában most nagymennyiségű ruhát és fehérneműt bebeszeresni. Tehát társadalmi kötelet kell indítani. Nem hiszem, hogy Bécsben ne lehetne szociálisul 40-50 pár fehérneműt és valamennyit fődött ruhát társadalmi uton beszerezni.

A NAPESÉMENYEI

Megdrágult a dohány.

— Már megint megdrágult a dohány. És valami csuda. Hát meddig megy ez?

— Drága, drága és még fog szentül is emelkedni a dohány ára. De hát engem már nem érdekkel semmiféle dohánydrágulási hullám.

— Nem érdekli? És nagy-szerű. Hogy csatláta ezt?

— Hát bizony nehéz dolog volt, annyit mondhatok. Az első dráguláskor nálam lemaradtam 35 ról

vaggontételben azonnali szállításra

Üzelőfa

Akác Gyertyán, Bükk és Cser vasutiraktárból, vagy termelő állomásról a legolcsóbb áron kapható:

Sándor László fa és szénkereskedőnél.

Cséplő és kovácsházán ugyiszintén olfa állandó o-o-o maktár a teher pályaudvaron, o-o-o

Már most vegye meg téli cipőjét **Stellner Zsigmondnál**
Nagy választék! — Olcsó ár! **Baja, Vörösmarty ucca 1. szám.**

30 rs, a másodiknál 20 cigarettára. A legutóbbi drágulásnál annál végleg aszkítottam a cigarettát vásárlásai

— Teljesen lesozott a cigarettáimról?

— Dehogyan! Hova gondol. Arra keletlen voltam. Mindig kevesebbet vásároltam és többet szivtam a karáiméból. Most már egyáltalán nem veszek cigarettát, mert találkozik mindennap 30-35 olyan ember, aki udvariasságból megajánl. Így az én arányom a legnagyobb dohányzástól is.

— **Személyi hír.** A ma esti hajóval érkezett Bajára városunk egy illusztris vendége Dr. Miksa Kalmár kuriai főügyész, városunknak a titeni rokonságának látogatására. Itt létezik Tomásovics György földművelés vendége is.

— **Új joggyakorok** A pécsi királyi bíróság elnöke dr. Szabó Lajos ügyvédjelölt a bajai törvényszékhez birtokvesztési díjazógyakorokozást

— **A leányegylet akciója** Ugy értesültek, hogy a bajai leányegylet leányegylet a téli a szegény iskolás gyerekek között cipőket fog kiosztani

— **Vállalkozónak adták ki a Kigyós ér tisztítását.** Bicsanán közművek a Kigyós ér tisztítását dolgozó Kaszácay Ferenc és társai jászladányi munkások tisztességteljes kérelmére elvették a vállalkozást 3 és fél millió forinttal. A vállalkozók kötelesek tisztítani a munkások ide és visszatérésükéig a munkások együttes és a beteges gilyóit is elszüntetni. A vállalkozók 500 munkással megkezdtek a munkát.

— **Ahol gyűjtik a rézkrajcárokat** A magyar halált halt Császay László ezredes, szabadságharcos emleket bronzszoborban örökítik meg Zalaegerszegben. A szoborra, melynek ma igen nagy a költése, szép eredménnyel folyik huszamos ideje a gyűjtés és hogy ezt hathatósabbá tegyék, most Zalaegerszegben megindították a rézkrajcár gyűjtési akciót és mivel az általános pénzszűke már nem elegendő, előterelik minden házból a fémháztól rézkrajcárokat és régi rézpénzeseket és azokat behordják egy ottani kőfaragó mesterek, aki a kőpompai rézkrajcár és más rézkrajcár gyűjtőakcióját veseti. Ha nem tudnak akadni, akik ingyen nem adják a krajcárokat és a filléreket, azoktól 2000 koronájával azokat be is váltják az egybegyűjtendő tárgyak és városi rézkajcárakat.

Két öngyilkosság.
Felakasztotta magát egy borbélysegéd.

Két öngyilkosságról tettek jelentést azombaton a bajai rendőrségen. Mindkét esetben szétunták a köteleket választották és mindkét esetben halállal végződött az eset. A vaskuti orvosságban az egyik fán talált rá Matkovits István 18 éves fia holttestére, Matkovits pedig Piukovits Mihály költötte fel magát egy fára.

Matkovits István 18 éves borbélysegéd már napok óta buszkomor volt. Szombaton reggel egy darab ruházati ököletet vett magához és szél eltávozott aszúró. Édesanyja, akinek gyáva volt a fia viselkedése.

kezességben megindították a rézkrajcár gyűjtési akciót és mivel az általános pénzszűke már nem elegendő, előterelik minden házból a fémháztól rézkrajcárokat és régi rézpénzeseket és azokat behordják egy ottani kőfaragó mesterek, aki a kőpompai rézkrajcár és más rézkrajcár gyűjtőakcióját veseti. Ha nem tudnak akadni, akik ingyen nem adják a krajcárokat és a filléreket, azoktól 2000 koronájával azokat be is váltják az egybegyűjtendő tárgyak és városi rézkajcárakat.

— **Eljegyzés** Morovits Károly és Hercegkői István eljegyzése Topál József. (Mind a kettő értesítés helyett)

— **Ki akar rendőr lenni** A m. kir. B. M. nr 241639/922 I. m. az rendőrtörvény felhívást intéz rendőri szolgálatra való jelentkezésre. E végből felhívja mindazokat akik a rendőri szolgálatra kedvet és hivatást érenek, jelentkezzenek. Felvétel végett jelentkezni lehet f. hó 26 én Békéscsabán, f. hó 27 én Hódmezővásárhelyen és f. hó 28 én Szegeden. Rendőr lehet minden magyar állampolgár, aki 21-ik élet évét betöltötte, katona volt, magyarul írni, olvasni tud, testileg ép, egészséges, büntetlen előéletű, jó erkölcsű magavisselű. A jelentkezés és fel-

keresésére indult az ottani fiúnak, de a ház körül nem talált. Végre is a vaskuti orvosságban akadt rá, egy faágon lógott a fia, de éret már nem volt benne. Értesítette a rendőrséget és a hullát a lakásra, Báhory ucca 8 szám alá szállították.

A másika keleti járóság ugyanakkor azombaton jelentette a bajai rendőrségen, hogy ott Piukovits István, állítólag bajai lakos, öngyilkos lett. Piukovits felakasztotta magát, mire észrevették már halott volt. A rendőrség megindította a nyomozást Piukovits hozzátartozóinak felkutatására véget.

vétet módóztatáról, az illetményekről, valamint az egyéb tudni valókról bővebb felvilágosítást ad Baján a rendőrkapitányság, vidéken a község előjárósága

— **Izr. Istentisztelet.** Szukotti ünnepen az istentisztelet a következő időben kezdődik: Hétfő és kedden délután háromnegyed hatkor, kedden reggel egynegyed hétkor, szerdán reggel fél hétkor, minden kedden és szerdán délelőtt tíz órákor. Húsvétkor kedden délelőtt.

x **Szenzáció tartalommal** jelent meg a „Vitézek és Gazdák Lapjának” legújabb száma. A lap, mint a „Vitézek Művelődésügyi Szövetségének” hivatalos lapja behatóan foglalkozik politikai, művelődésügyi és pénzügyi kérdésekkel, amelyekről a legfontosabb értesítőket szolgáltatja. Előfizetési díja egy évre 12 kilogramm adóba, fél évre 6 kilogramm adóba áru. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal: Budapest, IV. Városház ucca 10. sz. és a Magyar Hirdető Iroda pécsi fiókja, Pécs, Széchenyi tér 17. I. emelet

x **Aranyat, ezüstöt** magas árréti vesz Bacsányi és Páncsits ékszerészek (Plebánia-templom mellett)

Sétálok az uccán
 és gyönyörködöm a szép tájakon. Olyan szép minden így amikor az uccán, amikor végig megyünk rajta és látjuk, milyen nagy gondot fordítanak a közértesítésre. Lám, tegnap üzenésűpörtek a Círusz Ferenc uccát (most már nem lehet Kassárnya

uccának mondani, mert eltűnt a nagykassárnya, lenyelte a vármegyeháza) és szépen üzenésűpörtek az uccánpredéket (ne tessék átvitt értelemben venni) és szépséges dombokkal és dombocskákkal tették az egyhangú, szürke uccát változóssá. Itt is egy rakás halom, ott is egy emelkedő domb. Gyönyörűdött az uccán változósság. Kár, hogy azok a vágatókocsik hiány vannak minden uccán érsékek és szerke vezik a halmocskákat. An vigasztal, hogy majd csak jönnek azok a süpörte emberek, akik a hibát jöveteleik.

Gyerünk csak tovább, a kassárnya, pardon a Círusz Ferenc ucca elejére és nézzük mi minden szépet találhatunk még. No igen itt már tarkább az élet. Itt látjuk, hogy az épülő vármegyeháza táján az uccán gyökerekké kapirgálnak, libeszkák gőgognak és kübem emelkedül, hogy arra is jártak-keletek a járdán ott is felszökik látogató legyeiket.

Az ember a nagy rétában elfárad, pihenni vágyik. Bemegyünk a város legesebb oászába, a vaskuti kertbe. Micsoda idillikus állapot. Ilyet se produkálnak mindahol. Egy kisnép rátekküdi az ünni hangot a parkra — tavaly. Ott gyűnek halomra a múlt évi lehullott falevelek. De ne gondold, hogy ez az idill. Nem. Ez csak legikus hangulata ringat. De itt találod a tiszta, hamisítatlan faut. Milyen szépen, békésen, legyeknek egymás mellett a tehének, a disznók és a hegyvidékekre emlékeztető kecskék.

Pihenni vágyok, úgy szeretném ezt a festő esztétére kiváncsi képet élvezni, de nem akarom az egyetlen ép padon pihenő párt kaverni. Egy gáncs pihenő hi fardalmait, végig terül a park másik padján és alakít. Milyen alakít, Előttega emlékműves kosár, mellette vízvezet a babája. Ő ködik a gáncs alma és a szemétyek felett. An étkész legyeket azonban nem ázi el a szemétyről, irigy szívvel. Minde is. Marad belőlük még a fogyasztónak is elég. A fogyasztó pedig nézi nézi, milyen jóindulattal lakmároznak azok a legyek és milyen szépen sétálnak tükörnek, libák, csirkék a Szegedi uton a gyalogjárdán. Így szép az élet

URANIA
 MOZGÓ
 BAJA

Szeptember hó 26 én, kedden este 8, fél 9-kor.
BIMBULA
 legragyogóbb alakításával
BARABÁS.
 Egy kis család regénye. II. rész.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Szerkesztői üzenet.

Nagyságos Legányi Dezso kereskedelmi iskolai igazgató Ur. Helyben. Helyreigazító közl. ményét megcseplük. Sajnálattal látjuk, hogy eikkün ket nagy snt félreértette, Amit e. s. s. sorban is helyreigazítani kíván, hogy a tanítást nem ideiglenesen kezdtek meg és csupán ideiglenesen helyenték el a Tanítóképésben a kereskedelmi iskolát, mi is tudjuk. Snt nem is irtunk mást és snt nem tételestük fel, hogy olvasóink közül bárki is — Direktor ur kivételével — ezt másként ér telmente volna. Másodszor snt írja ci. kében direktor ur, hogy a növendécek előmenetelére vonatkozólag senki inf. r. m. ációt nem kért. Öntől. És a ke. j. le. ntés merő tévedésen alapszik. mert én magam, személyesen beszéltem Önnel erről és ak kor valóban snt a ke. j. le. ntést tette, hogy az „anyag” nem a legjobb, hanem köz. p. os. A leánytövendékek elhelyezésére vonatkozólag legyen szabad megjegyeznem, hogy mi, akik a bajai viszonyokat valamennyire ismerjük, tuduk az, hogy Du. lo. vit. s. miniszteri tanácsos ur, a legjobb akarat mellett sem fog tudni a női kereskedelmi elhelyezéséről gond. s. od. h. at. s. am. t. g. a tan. o. c. i. s. o. l. á. t. a pen. t. ú. g. y. g. i. s. t. a. g. o. t. at nem adja a kereskedelmi iskola céljaira. Ben. t. t. n. ket érte a leg. a. l. e. m. e. s. e. b. b. o. s. a. l. ó. d. á. s. ha a miniszteri tanácsos ur snt a nehé. s. problémát mie. l. e. b. b. megoldani tudná mert a F. M. volt az egyik leg. l. e. k. e. s. e. b. b. h. r. o. s. s. a kereskedelmi iskola felállításának. Ös. i. n. t. e. t. i. z. s. t. e. l. ő. j. e. J. o. z. s. e. f. a. F. M. h. s. z. e. r. k. e. s. z. t. ő. j. e.

A kiadóhivatal üzenete.

Tisztelt! értesítjük elő. s. s. e. t. t. i. n. k. e. r, hogy az október—de. c. e. m. b. e. r. h. a. v. ny. u. g. t. á. k. a. t. a. m. a. i. n. a. p. p. a. l. k. i. b. o. c. s. á. j. u. t. K. é. j. ú. k. r. é. g. i. és új elő. s. e. t. t. i. n. k. e. t, hogy ny. u. g. t. á. k. a. t. be. v. a. l. t. a. n. i. s. v. e. s. k. e. d. j. e. n. e. k. A. n. k. r. é. a. d. ó. r. a. t, akik negy. e. d. e. v. e. t. nem kíván. n. k. s. i. z. e. t. n. i. 5150 k. o. r. o. n. á. v. a. l. h. ó. n. a. p. o. s. m. u. n. k. á. s. o. k. r. é. s. ú. f. r. e. 2600 k. o. r. o. n. á. v. a. l. f. é. l. h. ó. n. a. p. o. s. elő. s. e. t. t. i. n. k. e. t. n. y. i. u. t. T. i. z. s. t. e. l. e. t. t. e. l. e. s. K. i. á. d. ó. h. i. v. a. t. a. l.

T Ő z s d o

Mai zürichi nyitá. s.
 Bé. l. i. n. 03-5 Newy. o. r. 5615
 M. i. l. a. n. o. 2535 Prá. g. a. 16875
 B. u. d. a. p. e. s. t. 03 02 1/2, B. e. r. á. d. 6175, V. a. r. s. e. i. 18
 B. é. c. s. 0-0079 os. t. r. á. k. h. — S. z. ó. f. i. a. 532-5 B. u. k. a. r. e. s. t. 260
 L. o. n. d. o. n. 2557, P. á. r. i. s. 3365

Kádár ucca 12.
 szá. m. u. lakóhá. z. a. m.
 el. a. d. ó.
Singer Géza
 B. u. d. a. p. e. s. t. i. u. t. 19. s. z.

! Kereskedők és magánosok !
Művészi gobelin különlegességek
 nagy a. s. k. e. s. i. n. y. b. e. n.
Groszmann Jenő
 B. u. d. a. p. e. s. t., V. I. I. K. i. r. á. l. y. u. c. c. a. 11. s. z. u. d. v. a. r. b. a. n.

Éjjeli inspekciós
 s. z. e. p. t. 24. t. ó. i. o. k. t. ó. b. e. r. 11. g. r. e. g. g. o. l. l. f. e. l. 8. ó. r. á. i. g. és v. a. s. a. r. n. a. p. d. é. l. u. t. á. n. n. y. i. t. v. a.
LOVASSY ODON
 K. Y. O. T. T. E. R. E. K. E. P. T. Á. R.

Bé. l. a. k. i. r. á. l. y. u. c. c. a. 16 szá. m. u.

H - Á - Z
 s. z. a. b. a. d. k. é. z. b. ő. l. e. l. a. d. ó.
 B. ő. v. e. b. b. e. t. u. g. y. a. n. o. t. t.

Telefon szám 164.	<p>CORVIN-NYOMDA</p> <p><input type="checkbox"/> kö. z. e. s. z. e. g. g. e. l. a. l. o. l. g. a. l. e. l. ő. n. y. ő. s. á. r. á. j. a. n. l. a. t. a. l. k. ö. n. y. v. y. o. m. d. a. l. m. u. n. k. á. k. r. a.</p> <p>CORVIN-NYOMDA</p> <p><input type="checkbox"/> e. l. v. á. l. i. a. t. m. i. n. d. e. n. n. e. m. ű. k. ö. n. y. v. y. o. m. d. a. l. m. u. n. k. á. t. p. o. n. t. o. s. e. s. g. y. e. r. s. k. i. v. i. t. e. l. b. e. n.</p>	Telefon szám 164
-----------------------------	--	----------------------------

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedellemez

á. l. l. a. n. d. o. a. n. k. a. p. h. a. t. ó. :

Spitzer Illés

B. A. J. A.

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

KÉVE
 Mezőgazdasági Hite. l. i. n. t. é. z. e. t.
 és I. p. a. r. f. e. j. l. e. s. z. t. é. s. i. R. - T.
 B. u. d. a. p. e. s. t., V. N. á. d. o. r. u. 20
 E. l. f. o. g. a. d. m. e. g. b. i. z. á. o. k. a. t. t. e. r. m. é. n. y. é. r. t. é. k. e. s. i. t. é. s. e. r. e. m. i. n. d. e. n. m. e. n. n. y. i. s. é. g. b. e. n.
 M. e. z. ő. g. a. z. d. a. s. á. g. i. h. i. t. e. l. t. n. y. u. j. t. k. e. d. v. e. z. ő. f. e. l. t. é. t. e. l. l. e. k. k. e. l. M. e. z. ő. g. a. d. a. s. á. g. i. t. ö. b. b. t. e. r. m. e. l. é. s. és i. p. a. r. f. e. j. l. e. s. z. t. é. s.

Ékszer, Brillians, Hamis fogért
 m. i. n. d. i. g. a. l. e. g. a. g. a. s. a. b. b. á. r. a. t.
 f. i. z. e. t. i.
Singer Menyhért
 B. u. d. a. p. e. s. t., V. I. I. R. o. t. t. e. n. b. i. l. l. e. r. - u. 20.

O. l. c. s. ő. b. b. a. t. é. g. l. á. n. a. l.
Salak és beton-
 :- táblák :-
 V. á. l. a. s. z. f. a. l. a. k. k. e. r. i. t. é. s. e. k. r. a. k. t. á. r. a. k. és i. s. t. é. l. o. k. e. p. i. t. é. s. é. h. e. z. :- a. l. k. a. l. m. a. s. :-
Grünhut Miksa
 S. p. i. t. z. e. r. f. ő. l. e. t. é. g. l. a. és c. e. m. e. n. t.
 Á. r. u. g. y. á. r. T. e. l. e. f. o. n. 160.